
En 1911, Alexandra David-Neel quitte
l’Europe en pensant revenir l’année suivante.
Elle reviendra 14 ans après. 
Pour quelle raison ?

A : Elle a été capturée par des pirates au 
Cap Vert.
B : Elle a été faite esclave par une tribu en
Amazonie.
C : Elle a fait un long voyage à travers toute
l’Asie.

C : Elle dut se déguiser en homme pèlerin 
pour entrer à Lhassa, la capitale du Tibet.

Quel record a battu Hélène Boucher en
1934 ?
Le record …

A : de la plus grosse mangeuse de crêpes.

B : de vitesse en avion sur 100 km.

C : de saut en hauteur.

B : Elle dépasse les 400 km/heure après 
avoir passé son baptême de l’air 4 ans 
plus tôt, à 22 ans. Elle meurt d’un accident 
d’avion quelques mois après.

En 1901, quel exploit a rendu célèbre Annie
Edson Taylor ?

A : Elle a chanté pendant 30 h de suite.

B : Elle s’est laissée tomber dans un tonneau 
du haut des chutes du Niagara.

C : Elle a tué un lion à mains nues.

B : Alors que les chutes du Niagara mesurent 
57m de haut, elle en sort indemne.

Qu’est-ce que les munitionnettes ?

A : Des femmes soldats au Québec.

B : Des femmes guerrières chez les Gaulois.

C : Des femmes qui fabriquaient des armes
pendant la 1 ère guerre mondiale.

C : Les hommes se battant au front, les 
usines d’armement ont embauché les 
femmes pour les remplacer.

Combien de collèges et de lycées dans le Val 
d’Oise portent le nom d’une femme sachant 
que 115 portent le nom d’un homme ?

A : 11

B : 26

C :99

 B :  19 collèges et 7 lycées contre 77 
collèges et 38 lycées pour les hommes.

Combien de femmes sont déjà allées sur la 
lune ?

A : 8

B : 2

C : 0

C : 12 hommes sont allés sur la lune. 
Par contre, plus de 50 femmes sont allées 
dans l’espace, la première en 1963.



En France, parmi les rues portant le nom 
d’une personnalité, quel est le pourcentage 
de rues portant le nom d’une femme ?

A : 26 %

B : 13 %

C : 6 %

D : 2 %

C : Certaines associations se battent 
pour rebaptiser des rues avec un nom de 
femme. 

Qui est Sonita Alizadeh ?

A : Une rappeuse née en Afghanistan.

B : Une actrice transsexuelle libanaise.

C : Une danseuse orientale turque.

A : C’est son 1er clip « Mariées à vendre », 
tourné en Iran (un pays où il est interdit aux 
femmes de chanter) et diffusé sur Youtube 
qui lui a permis de quitter son pays pour 
partir étudier aux Etats-Unis. Elle continue 
aujourd’hui à se battre contre le mariage 
forcé des jeunes filles.

D’après une étude portant sur 3500 
films réalisés entre 1985 et 2019, quelle 
est la part des personnages féminins 
(uniquement ceux qui ont des dialogues) ?

A : 17 %

B : 34 %

C : 48 %

B : Ce chiffre est en évolution puisqu’il est 
passé de 27% dans les années 90 à 45% 
aujourd’hui.

 En 1970, des militantes du MLF affichent 
une grande banderole sous l’Arc de 
Triomphe de Paris.
Finissez la phrase écrite sur la banderole : 
« Il y a plus inconnu que le soldat inconnu, 
…. »

A : sa femme.

B : sa sœur.

C : sa mère.

A : Le MLF est le « mouvement de libération 
des femmes » qui s’est  battu dans les années 
70 pour que les femmes aient plus de droits.

A 39 ans, quel record a réalisé Laurence 
de la Ferrière ?

A : Elle a escaladé le Mont Blanc avec ses 
deux enfants.

B : Elle a accouché de son 14 ème enfant.

C : Elle a traversé l’Antarctique en solitaire.

C : Elle finance ses aventures en testant 
des skis de randonnée pour femmes d’une 
célèbre  marque et en participant à des 
événements médiatiques organisés par 
ses sponsors.

Quelle est la part consacrée aux sports 
féminins dans les médias (journaux, 
télévision…)

A : entre 25 et 30 %
B : entre 10 et 15 %
C : entre 0 et 5 %

B : Ce sont toujours les mêmes sports 
pratiqués par des femmes qui sont médiatisés 
(tennis, gym, natation, athlétisme …) A la 
télé 7 % des retransmissions sportives étaient 
consacrées aux femmes en 2014. Toutefois, 
le football féminin se médiatise et 
remporte de plus en plus de succès.



Sur 74 « Palme d’or », combien ont été
gagnées par des réalisatrices au Festival 
international du film de Cannes ? 
(donnée 2017)

A : 2

B : 10

C : 20

A : Il s’agit de Jane Campion pour le film 
“La leçon de piano” en 1993 et de Julia 
Ducournau pour «Titane» en 2021

Qui était Louise Michèle ?

A : La 1ère championne d’haltérophilie.

B : Une infirmière qui a sauvé la vie de 
plus de 1000 soldats.

C : Une institutrice révolutionnaire qui a 
passé 7 années au bagne.

C : Elle a participé à la révolte de la 
Commune de Paris en 1871. Elle réclame 
la mort au tribunal qui la juge, mais elle 
est envoyée au bagne en Nouvelle-Calédonie.

Sur 81 personnes enterrées au Panthéon, 
combien sont des femmes ? (monument 
où sont inhumés des grands personnages 
de l’histoire de France du XVIIIème siècle à 
aujourd’hui )

A : 6 femmes.

B : 15 femmes.

C : 28 femmes. 

A : Il s’agit de Marie Curie, Germaine Tillion, 
Geneviève De Gaulle-Anthonioz, Simone Veil, 
Joséphine Baker et Sophie Berthelot (cette 
derni!ère est juste enterrée en qualité d’épouse).

Qui est Caroline Aigle ?

A : Une sculptrice sur glace française qui 
a raflé tous les prix dans les concours 
internationaux depuis 2006.

B : La 1ère femme à avoir mis un triplé en 
final de coupe du monde de football.

C : La 1ère femme pilote de chasse à être 
affectée au sein d’un escadron de combat 
de l’armée de l’air en 2006.

C : C’est son nom qui a été choisi pour le 
nouveau collège de Cergy.

Quel est l’écart de salaire entre les femmes 
et les hommes dans la fonction publique en 
2019 (en équivalent temps plein)?

A : 5,3 %

B : 9,4 %

C :12,6 % en moins

C : Cela représente une différence de 319 
euros en moyenne. Cette différence est 
encore plus forte dans la fonction publique 
d’état (390 euros en moins en moyenne)
(source : Vers l’égalité réelle entre les 
femmes et les hommes, 2022)

En 1861, Julie DAUBIE est la 1ère française à :

A : exercer le métier de médecin.

B : avoir été enfermée en prison.

C : avoir obtenu le baccalauréat.

C : Le lycée et le bac étaient alors interdits 
aux femmes ; Julie DAUBIE a dû se battre 
de nombreuses années pour passer son 
bac.



Quand a été levée en France, l’interdiction 
pour les femmes d’exercer une profession 
sans l’accord de leur mari ?

A : 1946

B : 1965

C : 1977

B : En 2014 cette interdiction existe 
encore dans 18 pays à travers le monde. 

Quel est le pourcentage de femme cheffe 
d’entreprise en France ?

A : 8 %

B : 12 %

C : 25 %

D : 32 %

D : Toutefois elles sont davantage à la 
tête de micro-entreprises. Elles ne sont 
que 14 % à diriger une entreprise de plus 
de 10 salarié.e.s. et 1,16 % à la tête des 
120 plus grosses entreprises de France.

En Russie, qu’est-ce que les femmes n’ont 
pas le droit de faire ?

A : Conduire un train

B : Travailler le dimanche

C : Être pompier

C : 98 professions sont interdites aux 
femmes en Russie (loi de 2021)

Aux Etats Unis, en 2021, quelle est la part 
des femmes parmi les réalisateur.trice.s de 
films ?

A : 9 %

B : 18 %

C : 25 %

D : 38 %

B : Dans l’industrie américaine du cinéma, 
on compte 1 femme pour 5 hommes.

Quelle est la part des femmes dans les 
écoles d’ingénieur ? (donnée 2021)

A : 12 %

B : 29 %

C : 41 %

B : Ce pourcentage ne cesse de progresser. 
Il était de 15 % en 1985.

Parmi les femmes qui travaillent, quelle proportion 
d’entre elles est à temps partiel (donnée 2021)?

A : 5 %

B : 10 %

C : 19 %

D : 28 %

D : C’est le cas de 8,4 % des hommes. Ce temps 
partiel est soit choisi, soit contraint (c’est souvent 
le cas pour les employées de maison, aides à 
domiciles, hôtesses de caisse …)
Conséquences : les salaires et les retraites sont 
plus faibles (les retraites sont inférieures de 24 % 
pour les femmes)



Quel est le salaire moyen brut des footballeuses 
de Division 1 sachant que le salaire médian des 
footballeurs de Ligue 1 est de 40 000 euros (50 % 
gagnent moins que cette somme et 50 % plus) ?

A : 2000 euros
B : 4000 euros
C : 10 000 euros
D : 20 000 euros

A : Comme dans le football masculin, les 
rémunérations sont disparates.  Les mieux payées 
sont les internationales françaises Kadidiatou 
Diani (PSG) et Wendie Renard (OL), elles touchent 
chacune environ 37 000 euros mensuels (2022). 
Quant à Kylian Mbappé, il  devrait gagner 102 
millions d’euros au PSG cette année (2023).

En 2022, combien de femmes sont 
cheffes étoilées au guide Michelin dans le 
monde, sachant que 588 hommes le sont 
?

A :37

B : 105

C : 278

B : Elles n’étaient que 16 en 2015.

Parmi ces professions, laquelle est celle qui 
compte le moins de femmes ?

A : chef d’orchestre

B : pilote de ligne

C : chercheur en mathématiques

A : 4 % seulement des chef.fe.s d’orchestre 
sont des femmes, 5 % chez les pilotes 
de ligne, 15 % chez les chercheur.se.s en 
mahématiques.

En France, à profession équivalente, 
combien une femme gagne-t-elle de moins 
qu’un homme en moyenne ? 

A : 16,1 % de moins (elle gagne 1678 € 
quand un homme en gagne 2000)

B : 11,2 % de moins  (1776 €)

C : 4,5 % de moins (1900 €)

B : Cela est en partie dû au fait qu’elles ne 
négocient pas leur salaire.

*source : INSEE 2019

En 2019, en France, les hommes gagnent 
en moyenne 1674 euros à la retraite. Et les 
femmes ?

A : 1272 euros

B : 1348 euros

C : 1485 euros

A : Cela est dû notamment au fait que 
beaucoup de femmes interrompent leur 
travail pour élever leurs enfants et / ou 
travaillent à temps partiel.

En 2022 Tom Cruise a été l’acteur le mieux 
payé au monde avec 100 millions de dol-
lars. Combien a gagné Margot Robbie, 
1ère femme du classement ?

A : 12,5 millions de dollars

B : 25 millions de dollars

C : 52 millions de dollars

D : 70 millions de dollars

A : Elle arrive en 18ème position des 
meilleurs cachets du cinéma … après 17 
hommes !



Quelle est en 2022 la part des femmes 
députées en France ?

A : 27 %

B : 32 %

C : 37,3 %

C : En 2012, elles n’étaient que 27%, 12,1 % 
en 2002 et en 1973, 1,7 % !

Quel pays possède le plus de députées 
femmes ? (données 2023)

A : l’Algérie

B : le Rwanda

C : la Norvège

D : le Japon

B : 61 % des député.e.s sont des femmes 
au Rwanda, 45 % en Norvège, 10 % au 
Japon et seulement 8 % en Algérie.

Quel est le 1er pays où les femmes ont 
obtenu le droit de vote ?

A : la Nouvelle Zélande.

B : le Danemark.

C : la France.

A : Nouvelle Zélande en 1893, le Danemark 
en 1915, la France en 1944.
Les femmes ont obtenu le droit de vote en 
Arabie Saoudite en décembre 2015.

Sur 193 états, combien sont dirigés par 
une femme cheffe d’état ou cheffe de 
gouvernement ? (données 2022)

A : 23 femmes

B : 53 femmes

C : 71 femmes

A :  dont Grèce, Népal, Singapour, 
Georgie, Moldavie, Ethiopie, Slovaquie, 
Italie, Finlande.

Quelle est la part des femmes parmi les 
ambassadeurs en France en 2019?

A: 8,5%

B: 25,7%

C: 38,2 %

D : 49 %

B : 46 femmes sont ambassadrices sur 
179 postes : ce sont donc majoritairement 
les hommes qui représentent la France à 
l’étranger.

En France, qu’est ce que rend obligatoire la 
loi sur la parité en 2000 ?
Le fait d’avoir …

A : autant d’électeurs que d’électrices.

B : autant d’hommes que de femmes sur les 
listes électorales.

C : autant d’hommes que de femmes qui soit 
élus.

B : Les partis politiques mettent souvent des 
hommes en tête de liste et les femmes en 
bas de liste. Elles ont donc moins de chance 
d’être élues.



En 2020, quelle est la proportion de 
femmes maires en France ?

A : 8,3 %

B : 20,1 %

C : 27,2 %

D : 32 %

B : 20,1 % des maires sont des femmes 
alors que 45,1 % des conseillers municipaux 
le sont.

En 2017, quelle est la proportion de 
femmes à la tête des collectivités 
territoriales ? (départements et régions)

A : 1 femme pour 4 hommes (20%)

B : 2 femme pour 3 hommes (40%)

C : 1 femme pour 1 homme (50%)

A : Pour exemple, 5 régions sur 18 sont 
présidées par une femme.

De quand date la loi française qui autorise le 
divorce par consentement mutuel ?

A : 1975

B : 1952

C : 1944

A : Les Philippines est le seul pays au monde 
où le divorce est encore  interdit.

Combien de femmes mineures seraient 
concernées par le mariage forcé en France ? 

A : 70 000

B : 30 000

C : 7 000

A : dans le monde c’est 14 millions de 
jeunes filles qui sont mariées de force tous 
les ans.
En France ce  crime est passible de 45 000 
euros d’amende.

Pour quoi luttaient les suffragettes ?

A : Pour obtenir le droit de vote.

B : Pour pouvoir porter des pantalons.

C : Pour avoir le droit de divorcer.

A : Les suffragettes étaient nombreuses 
en Angleterre au début du 20ème siècle. 
(remarque : suffrage = vote)

La situation des droits des femmes est 
catastrophique en Iran. Quelle est la 
seule chose qu’elles ont le droit de faire :

A : Faire du vélo et de la moto
B : Manifester
C : Aller voir un match de football dans 
un stade
D : Aller à l’université 

D  : «  Les femmes, la vie, la liberté  » 
est le slogan des manifestations qui 
sont pourtant organisés au péril des 
manifestant.e.s depuis septembre 2022, 
après la mort de l’étudiante iranienne 
Masha Amini, arrêtée par la police pour 
« tenue indécente ».



Les femmes n’ont pas le droit de travailler 
sans l’autorisation de leur mari ou tuteur 
masculin (père, frère …) dans :

A : 2 pays

B : 6 pays

C : 15 pays 

C : Arabie Saoudite, Syrie, Iran, Jordanie, 
Cameroun, Gabon, Guinée, Niger, 
Mauritanie, RDC, Soudan, Afghanistan, 
Yemen et Tchad.

Quel est le temps quotidien moyen 
accordé par une femme salariée aux tâches 
domestiques  sachant que ce temps est de 
2h06 pour un homme salarié ? (données 2010)

A : 2h18
B : 2h45
C : 3h09
D : 3h27

D : La répartition hommes / femmes se fait de la 
façon suivante :

Ménage, cuisine, courses : 1h11 / 2h36
Soin aux enfants : 0h19 / 0h37
Bricolage : 0h22 / 0h05
Jardinage : 0h15 / 0h09

Quelle est la seule chose autorisée aux 
femmes saoudiennes dans leur pays :

A : voter aux élections municipales
B : porter un jeans sous une robe
C : aller au restaurant entre copines
D : se faire opérer sans l’accord de son mari

A : les Saoudiennes ont obtenu le droit de voter 
et de se présenter aux élections municipales en 
2015.
Aujourd’hui, les droits des femmes dans le 
monde connaissent parfois de véritables 
retours en arrière : c’est la cas par exemple 
en Afghanistan où les femmes n’ont plus 
le droit de fréquenter l’école secondaire ni 
l’enseignement supérieur ou de faire du sport...

En France, suite à un divorce, quelle est la 
part des enfants qui vivent principalement 
chez leur père ? (étude 2015)

A : 3,1 %

B : 7,6 % 

C : 12 %

B : La garde alternée est en hausse (12% 
en 2020).

En 2002, Amina Lawal a été condamnée à 
mort au Nigéria :

A : pour avoir volé  des enfants.

B : pour avoir trompé son mari.

C : pour avoir tué ses enfants.

B : Ce jugement a suscité de nombreuses 
protestations. Certaines candidates à 
Miss Monde ont par exemple  boycotté 
le concours  qui se tenait au Nigeria cette 
année là.  
Sa condamnation a finalement été annulée.

En France, une femme est tuée par son 
partenaire ou ex-partenaire …

A : tous les trois jours.

B : tous les mois.

C : tous les jours.

A : En 2021 on a recensé 122 femmes vic-
times et 23 hommes victimes et 84% des 
auteurs étaient des hommes.



En 1965, est votée en France une loi qui 
donne plus de liberté aux femmes. De 
quelle loi s’agit-il ?

A : Les femmes ont le même droit à l’héritage 
que leurs enfants.

B : Elles ont le droit de fumer des cigarettes.

C : Elles ont le droit de travailler sans 
l’accord de leur mari.
C : Elles obtiennent aussi le droit d’ouvrir un 
compte en banque sans l’autorisation de leur 
mari. Il existe encore aujourd’hui 15 pays où 
les femmes ne peuvent pas travailler sans 
l’accord de leur mari. (Cameroun, RDC, Iran, 
Syrie, Bolivie...). 

Les terrains multisports sont largement 
occupés par les garçons et les hommes : à 
quelle hauteur ?

A : 72% de ceux qui les utilisent sont des 
hommes
B : 85 %
C: 95 %

C : L’occupation de l’espace public se fait 
de façon inégalitaire entre les hommes et 
les femmes. De nombreuses municipalités 
réfléchissent à des solutions pour faciliter 
l’accès et le partage équitable aux 
équipements de loisirs, aux transports, ...

 L’article 324 du code civil de 1804 prévoit 
la peine de mort pour une femme qui tue-
rait son époux en flagrant délit d’adultère 
(tromper son conjoint). Mais que prévoit-il 
comme peine pour un homme qui tuerait 
son épouse dans ce même cas ?

A : Il ne peut plus se marier.

B : Il est excusé.

C : Il est pendu.

B : L’article de loi précise que le mari est « 
plus malheureux que coupable ».

Pourquoi, dans certaines régions d’Asie 
centrale, des hommes kidnappent leur 
future femme afin de pouvoir l’épouser ?

A : Pour être bien vus par leur communauté.
B : Parce que les parents ne sont pas d’ac-
cord avec leur mariage.
C : Pour ne pas payer la dot.

C : La dot est l’argent et les cadeaux que 
la famille doit donner à l’autre lors du 
mariage. Alors qu’en Asie centrale, c’est 
l’homme qui doit apporter des richesses à 
sa future épouse. En France c’était autre-
fois à la femme d’apporter de l’argent et 
des objets à son futur mari.

Une loi en Arkansas (Etats Unis) autorise 
les hommes …

A : à prendre le salaire de leur femme.

B : à se marier avec une femme ayant 16 ans.

C : à frapper leur femme une fois par 
mois. 

C : Une autre loi en Californie autorise le 
mari à frapper sa femme quand il le veut 
avec une ceinture, à condition que celle-ci 
fasse moins de 2 pouces de large ou qu’il 
ait reçu l’autorisation de sa femme d’en 
utiliser une plus large.

Quelle est la part des footballeuses dans 
les effectifs de la fédération française de 
football  en 2022 ?

A : 1,7 % de l’effectif total

B : 9,9 %

C : 12 %

D : 21 %

B : Ce chiffre est en constante augmentation 
(la réponse A était valable en 2000).



Quand a été levée l’interdiction pour les 
parisiennes de porter un pantalon (interdiction 
datant de 1789) ?

A : 2011

B : 1943

C : 1850

A : Depuis longtemps les parisiennes ne 
respectaient plus cette interdiction mais le 
texte de loi n’a été changé qu’en 2011.

Quel est le pourcentage de Franciliennes 
de moins de 25 ans ayant subi au moins un 
fait de harcèlement sexiste ou sexuel dans 
l’espace public ?

A : 45 %
B : 58 %
C : 67 %
D : 83 %

C : une femme française sur deux déclare 
avoir déjà subi au cours de sa vie au moins 
une violence sexuelle au cours de sa vie 
(harcèlement ou agression sexuelle).

Les records des athlètes féminines, que ce 
soit en natation ou en course de vitesse, 
sont toujours en dessous de ceux des 
hommes (environ 10 %). Quelle en serait la 
raison ?

A : Les femmes sont plus petites.

B : Les femmes ont un ventre trop large.

C : Les femmes ont en moyenne moins 
d’hémoglobine dans le sang.

C : L’hémoglobine transporte l’oxygène 
dans le sang et permet aux muscles de faire 
des efforts.

Quelle est la particularité de près de la 
moitié des personnages principaux féminins 
dans les films ? 
A : elles sont minces.
B : elles apparaissent dénudées.
C : elles sont blondes.

B : C’est le cas de 39 % des personnages 
principaux masculins.
Elles ne représentent d’ailleurs que 38 % 
des personnages principaux, chiffre qui 
descend à 15 % pour les personnages prin-
cipaux de -de 15 ans.

Quel crime a commis Lesly Ramirez, 23 ans,  
pour être condamnée à 50 ans de prison en 
juillet 2022 au Salvador?

A : elle a fait une fausse couche en accouchant 
chez elle d’un bébé alors qu’elle ne savait pas 
qu’elle était enceinte.
B : elle s’est faite avortée au Mexique à 6 mois 
de grossesse.
C : elle a avorté pour la 5ème fois.

A : Dans de nombreux pays l’avortement est 
illégal. 22 pays l’interdisent totalement 
et ce droit est en recul dans un certain 
nombre de pays, y compris en Europe et 
aux Etats-Unis.



Dans le monde, chaque année, plus d’1/3 
des grossesses ne sont pas planifiées. Pour 
cette raison près d’1/4 des femmes enceintes 
sur les cinq continents choisissent d’avorter.

Quelle part le fait de manière clandestine 
(et donc dangereuse pour leur santé) ?

A : presque la moitié.
B : un quart.
C : un dixième.

A : Ce sont principalement des femmes 
sans ressources qui se résolvent à ces mé-
thodes qui causent la mort d’une femme 
toutes les 9 minutes (47 000 décès par an).

En France, quelle personne politique a 
défendu la loi sur l’interruption volontaire 
de grossesse ?

A : Simone de Beauvoir

B : Simone Signoret

C : Simone Veil

C : La loi Veil du 17 janvier 1975 relative 
à l’interruption volontaire de la grossesse 
dépénalise l’avortement. 
Cette loi était déjà adoptée dans quelques 
pays, dont la  Tunisie par exemple depuis 
1973…

 Quel est le pourcentage des femmes 
dans le monde qui ont les mensurations 
de la poupée Barbie ?

A : 6,2 %

B : 1,7 %

C : 0,08 %

D : 0 %

D : Des études ont démontré que les 
organes vitaux n’auraient pas suffisamment 
de place dans le corps d’une femme 
aux mensurations de la poupée Barbie.

Quelle est le pourcentage de femmes 
françaises qui se disent complexées par 
leur physique ?

A : 46 %

B : 59 %

C : 67 %

C : ce mal-être culmine à 82 % chez les 
femmes de 35 à 44 ans. 11% des femmes 
ont d’ailleurs réalisé de la chirurgie 
esthétique.
(source : Etude Omnibus juin 2020)

En France, pour cent personnes ayant 
subi des interventions de chirurgie esthétique, 
combien sont des femmes ? (donnée 
2011)

A : 55

B : 70

C : 85 

B : La part d’hommes augmente sans 
cesse (elle est passée de 5 à 30 % en 20 
ans).

Qu’est-ce que la précarité menstruelle qui a 
déjà concerné 15 % des femmes en France
(sondage réalisé en 2022) ? 

A : C’est la difficulté d’accès aux soins pour 
les femmes qui ont un syndrome lié aux règles 
douleureuses.
B : C’est la difficulté ou le manque d’accès des 
femmes aux protections hygiéniques en raison 
de la pauvreté.
C: C’est le fait pour les femmes d’avoir des 
règles irrégulières.

B : Le coût des protections périodiques et anti-dou-
leurs a été évalué à environ 7,50 euros/mois. Pour 
les femmes en situation de précarité (notamment 
personnes sans domicile fixe, étudiantes pauvres), il 
s’agit d’une dépense de plus qui vient miner le pouvoir 
d’achat et qui ne peut pas être contournée ou différée.



Pour chaque question, les membres des 
équipes se concertent (secrètement) sur la 
réponse et sur la somme pariée (entre 1 et 
3 points). Ensuite chaque équipe dépose un 
jeton pari sur la lettre correspondant à la 
réponse qu’elle a choisi (chaque jeton ne sert 
qu’une fois). La réponse est alors donnée par 
le-la meneur-se de jeu qui inscrit les points 
positifs ou négatifs de chaque équipe et 
range les jetons utilisés.
	 Par exemple si une équipe a parié 3 
points sur une réponse et que sa réponse est 
correcte, elle marque 3 points. Par contre si 
sa réponse est incorrecte, elle perd 3 points !
A l’issue des 9 questions, c’est l’équipe qui a 
le plus de points qui a gagné le jeu.

Remarque : Le ou la meneur-se de jeu prendra 
soin de lire les explications apportées sur la carte 
pour approfondir le sujet.

Ce jeu a été réalisé en février 2017 par l’association 
Le Jeu Pour Tous à partir d’un travail mené en 2014 
avec des élèves du collège des Linandes (Cergy). 
La relecture a été faite par un groupe de femmes 
de la Maison de quartier des Touleuses (Cergy) 
et par Karine Bergès, professeure à l’Université 
de Cergy-Pontoise, chargée de mission égalité 
femmes-hommes.
Il a été réactualisé en 2023.

Femmes invisibilisées

Égalité professionnelle

Parité politique

Sphère privée

Les femmes et leur corps

Idée du jeu : des équipes ou individus 
s’affrontent pour tester leurs connaissances 
sur les droits des femmes en pariant sur leurs 
réponses afin de gagner un maximum de 
points.

Mise en place : distribuer à chaque équipe 
son lot de 9 jetons.  Un-e  meneur-se de jeu 
prend le paquet de cartes. Les 4 lettres sont 
installées au centre de la table : on y posera 
les paris.

Déroulement : 9 questions vont être posées 
tour à tour, avec 3 ou 4 réponses possibles à 
chaque fois.

Un jeu pour sensibiliser aux droits des 
femmes … pour que le combat continue !

Public : collégiens (à partir de la 4ème), 
lycéens, adultes.
Durée du jeu : 20 minutes
Matériel : 66 questions réparties dans 5 
domaines, 1 règle du jeu, 4 lots de 9 jetons, 
4 lettres (A, B, C, D) . Prévoir un crayon et 
une feuille pour noter les points.

La plupart des données proviennent
du rapport «Vers l’égalité réelle 
entre les femmes et les hommes»  
de 2022.
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